

姜楼镇着力优化基层医疗服务体系 让群众有医“靠”

姜楼讯 近年来，姜楼镇以民生需求为导向，着力加强镇卫生院基础设施建设，通过医疗设备配置升级、基础设施改造等手段，逐步构建起更为完善、高效、便捷的基层医疗服务体系。

一大早，家住附近乡镇的段海燕因牙疼，来到姜楼镇卫生院进行牙齿美容，不一会工夫，段海燕的牙齿就变得亮白整齐。此前，由于牙齿不美观，段海燕一直想对自己的牙齿进行“美容”。

看病群众段海燕说：“我以前多少有点整牙的想法，尤其下面这颗牙很小，说话的时候也漏风。”

段海燕有美容牙齿的想法，但因距离问题而却步。现如今，姜楼镇卫生院投资10万元开设了口腔科，在家门口就能得到治疗，这令段海燕开心不已。

“以前我有这种想法，但是

大医院距离很远，话费的时间也很长。自从这里开设口腔科以后，就很方便了，我用15分钟就可以到了。”段海燕说。

一直以来，像段海燕这样想做口腔治疗或者深入疾病检查的只能到县医院，往往因路途远而延误治疗。为群众解决看病难、路程远的问题，姜楼镇卫生院引进先进诊疗仪器，让群众在“家门口”就能享受优质的医疗服务。

姜楼镇卫生院院长皮仁广说：“我院新增加了口腔科，能开展拔牙、镶牙、补牙、种植牙美容、牙齿矫正和儿童牙病等诊疗，检验科配有血凝仪、全自动生化分析仪等设备，影像科配备了彩超、心电图、24小时动态心电图、DR、CT等设备。下一步我们将不断提升基本医疗和公共卫生服务能力，为群众当好健康守门人。”

姜楼镇卫生院对医疗设备提

档升级，村卫生室作为守护村民健康的最近落脚点。今年，姜楼镇投资30余万元升级改造13处村级卫生室，并增加医用设施设备，实现软硬件一体化升级，焕然一新。在离家这么近的卫生室能得到这么好的医疗服务，我们觉得很好。”

梨行宋村村民李健说：“村卫生室装修好了以后，很干净也很整洁，而且卫生室里面焕然一新，很亮堂，我们在这里输液也不冷了。在离家这么近的卫生室能得到这么好的医疗服务，我们觉得很好。”

设施升级，有效解决了医院辅助检查设备不足的问题，同时也让周边群众享受到更加优质的诊疗服务。2024年，门诊诊疗达6万人次，住院诊疗3000余人次。同时姜楼镇卫生院中医馆被评为滨州市中医馆示范点，群众就医获得感和满意度不断提升。

姜楼镇党委书记李海涛说：“姜楼镇坚持民生至上，将医疗

服务保障提升纳入镇级‘百日攻坚’重点推进事项清单，以群众急难愁盼问题为出发点和着力点，通过提升就医环境、引进先进设备、邀请专家来院指导等方式，对镇卫生院和13处村卫生室的就医环境和医疗水平进行重点提升。下一步，我们将继续在增强镇级医疗卫生服务能力上持续发力，让群众不出‘姜楼’就能享受到高水平的医疗服务。”

(褚建 胡海云)



市委常委、副市长屈跃宽 来惠开展专题调研

惠民讯 12月24日，市委常委、副市长屈跃宽到我县调研校园安全、食品安全、学生温暖过冬、学校发展规划等工作。县委书记王瑞，县委副书记、县长许健，副县长周凯参加调研。

屈跃宽一行先后到县第一中学、众成高级中学、中小学研学基地进行调研，认真听取学校负责人关于校园安全工作的汇报，了解了护学岗设置、校园周边交通秩序等情况，并现场查看学校食堂食品加工环境、储存及食品留样等情况，并对研学基地的建设提出意见。

屈跃宽要求，要时刻保持警醒，紧绷校园安全之弦，严格落实校园安全主体责任，周密细致做好安全隐患排查工作，强化校内及周边环境快速整治，营造安全有序的校园环境，全力保障师生健康安全和校园和谐稳定。要进一步提高对校园食品安全工作的思想认识，严格遵守食品安全操作规范，不断提升食品安全服务水平，合理制定食谱，保障学生饮食营养均衡，助力学生健康成长。同时，要持续加强教育资源共享与互动，共同探索新时代研学实践教育的新模式、新路径。

济南市委宣传部来惠考察 交流文化事业发展情况

惠民讯 12月24日，济南市委宣传部分管日常工作的副部长、市文明办主任孙世会一行到我县考察交流文化事业产业发展情况。县委常委、宣传部部长冷冰和，县委书记王瑞参加调研。

通过此次考察交流，考察组一行对我县文化事业取得的成效给予充分肯定，认为惠民文化底蕴深厚，文化资源丰富，在文化深入挖掘、保护传承、创造性转化等方面形成了许多好经验、好做法。希望双方以此次考察为契机，进一步加强沟通交流，相互学习共同进步，为促进双方文化事业高质量发展贡献更多的智慧和力量。同时，希望我县不断发挥自身文化底蕴优势，深入挖掘文化底蕴，创新工作方式，与时俱进、打造精品，助力经济社会高质量发展。

县领导毛剑、周凯参加活动。

山东航空学院来惠调研

惠民讯 12月25日，山东航空学院党委书记李长海、党委副书记、校长李伟年，党委副书记殷梅一行到我县调研。县委书记王瑞，县委副书记王斌参加调研。

活动中，调研组一行先后到渤海革命老区机关旧址、山东宏旭材料科技有限公司汽车轻量化大型精密铝合金铸件项目、山东创源再生资源有限公司年产50万吨高品质再生铝合金材料及配套工程项目、山东亨廷特导缆缆有限公司年产30万吨高端铝合金导线电缆项目、胡集书画会展中心进行实地调研，通过听取介绍、交流询问等方式，详细了解我县经济社会发展情况。

通过调研，调研组一行对我县在经济建设及文化事业等方面取得的成就给予高度评价，希望我县持续打造一流营商环境，加强与企业的沟通与交流，主动靠前服务企业，鼓励企业开展关键技术攻关，做优产品、做硬品牌。同时，要切实肩负文化使命，持续擦亮惠民县特色文化品牌，充分挖掘孙子文化、黄河文化、红色文化等文化内涵，让优秀传统文化焕发新时代光彩，成为繁荣文化事业和文化产业、助力经济社会高质量发展的重要源泉。

县领导高阳、王伟、姚先亮参加调研。

山东省公路桥梁建设集团有限公司总经理 梁峰来惠调研

惠民讯 12月24日，山东省公路桥梁建设集团有限公司总经理梁峰来我县调研。县委书记王瑞，县委常委、办公室主任高阳，副县长郭小涛参加调研。

梁峰先后来到济滨高铁惠民站站房、创新创业产业园、第七实验学校，详细了解项目规划设计、建设工期、施工进度等情况。梁峰表示，惠民县区位优势、产业基础坚实、创新活力迸发，是一片充满机遇的创业热土。希望双方加强沟通交流，推进更深层次、更宽领域合作，优势互补，合作共赢。

王瑞希望山东省公路桥梁建设集团有限公司积极参与、支持惠民基础设施建设，助力经济社会发展。希望双方打造多领域深层次交流机制，充分发挥各自优势，深化合作内容，强化合作措施，提升合作水平，在务实合作中实现发展共赢。



魏集镇：劳动实践育新人
12月23日，魏集镇中学举办了一场别开生面的海棠果制作成果展，充分展示了学生们在劳动实践中的创新和才华。活动前期，学校德育处组织学生们进行了海棠果的采摘活动。随后，学生们在生物老师的指导下，开始了海棠果的加工制作。他们利用课余时间，亲手制作了海棠果罐头、海棠果糖葫芦、海棠果果脯等多种食品。在制作过程中，学生们不仅学到了海棠果的加工方法，还体验了动手劳动的快乐，培养了创新实践意识。在成果展上，学生们纷纷展示了自己的制作成果，吸引了众多师生前来品尝和欣赏。
(赵福华 魏镇成)

县总工会为货车司机送温暖

惠民讯 为进一步做好新业态劳动者群体服务保障工作，近日，县总工会先后到同坊街道东祥冷链物流有限公司、李庄镇才怡运输有限公司、麻店镇迎晖冷链物流有限公司等以货车司机集中的企业开展“情暖冬日 工会同行”送温暖慰问活动。

活动现场，县总工会为100多名货车司机代表送上了精心准备的保温棉被和冬季温暖礼包。这些礼包不仅是寒冷冬日里的一团“炭火”，更是工会对货车司机关怀与牵挂的体现。

活动中，工会工作人员叮嘱司机师傅们要注意冬季保

暖，时刻牢记安全第一，谨慎驾驶，确保每一次出行都平安顺遂。货车司机们表示，这份来自工会“娘家人”的关爱，让自己在寒冷的冬日中倍感温暖。

下一步，县总工会将持续开展形式多样的权益保障活动，把关心关爱货车司机等新业态劳动者工作做实做细，充分发挥工会桥梁纽带作用，为广大职工提供精准暖心的服务，以扎实行动和良好成效助推我县高质量发展。
(黄昊森)



孙武街道开展“健康知识普及”爱心义诊活动

12月24日，孙武街道惠民社区联合滨州市中心医院在东营镇开展“健康知识普及”爱心义诊体检活动。

此次体检包括测量血糖、血压、心电图、及口腔检查，现场联合心内科、内分泌科、老年科、骨科等科室主任医师为大家的健康问题答疑解惑。医务人员详细地询问每一位居民的身体状况，既往病史等，耐心地为群众测血糖、量血压、做心电图等，并针对居民提出的健康问题，认真分析并给出专业的解答。

下一步，孙武街道将继续发挥党建引领作用，联手相关医疗卫生单位，为社区居民提供更多更优质的健康咨询与义诊服务。

况，既往病史等，耐心地为群众测血糖、量血压、做心电图等，并针对居民提出的健康问题，认真分析并给出专业的解答。

下一步，孙武街道将继续发

挥党建引领作用，联手相关医疗卫生单位，为社区居民提供更多更优质的健康咨询与义诊服务。

清河镇探索跨村联建新路径 “产业之花”助力乡村振兴

清河讯 无花果果实软糯香甜，营养价值高，富含多种维生素，深受人们的喜爱。但无花果大规模种植在我县一直是空白。今年清河镇南一村和北一村在驻村第一书记的帮助下，两村联建发展无花果种植，这一新兴产业将成为促进农民增收、实现乡村振兴的新亮点。

初冬时节，走进清河镇南一村，一棵棵无花果树枝青叶绿，或黄或绿或红、大小不一的无花果挂满枝头。

市司法局驻南一村第一书记张双成介绍说：“我们选择的无花果品种是目前市场上销售最好的波姬红，这个品种色泽鲜

亮，果实比较大，在市场上非常受欢迎，销路比较好。”

南一村位于黄河沿岸，具备发展高效农业得天独厚的地理条件。但一直以来以传统作物为主的种植思路，让村庄发展一直停滞不前。

清河镇南一村第一书记王云昌告诉记者：“以前我们除了土地流转费以外，村集体经济没有收入。村里的剩余劳动力也没有好的就业途径。”

市派清河联村第一书记张双成和张双成来到南一村后，经过多方考察，决定带领村民发展无花果种植。

“老百姓担心种不好，但是

难销售。针对这种顾虑，我们进行了广泛的市场调研，寻找到了合适的合作方，由我们村负责种植，合作伙伴负责销售，有效地打消了群众的顾虑。”张双成笑着说。

南一村无花果种植的思路，引起了邻村北一村第一书记张敬谦的注意。驻村以来，他一直认为村庄没有富民产业而发愁。在看到南一村的无花果后，张敬谦萌生了与南一村一起联手发展无花果种植的想法。于是两位第一书记一拍即合，按照跨村联建成片发展的思路，以无花果种植为依托，两村合力开展基础设施建设、产业发展联建。

滨州市黄河水务局驻北一村第一书记张敬谦说：“我们采取两村共同组建这个合作社的模式，采用市财政的帮扶资金。我们两个村分别注入10万元，然后建的这片项目。根据投资的情况，给每个村的就是分配相应的股份，通过股份制的方式组成这么一个合作社。”

跨村联建可以促进两村产业发展，但发展之初，北一村群众的不理解也让张敬谦挠破了头。

张敬谦说：“当时跨村联建遇到的最大问题，主要是村里有些群众不太理解，害怕吃亏。”

于是张敬谦就耐心细致地做村两委班子工作，并带领乡亲们

到大棚去观摩，逐渐打消了群众的顾虑。目前南一村和北一村联手建成无花果种植大棚10个，经过精心管理无花果已经结出累累硕果，亩产可达2000斤，亩收入1.6万余元，累计增收10万余元。无花果种植为两村群众带来了增收的希望。

“今年以来，清河镇党委政府立足跨村联建工作，大力发展特色产业，借力第一书记、财政补助贷款等各项利好政策，探索出‘党支部领办合作社+企业+农户’的发展模式，激活村集体经济，助力农民增收和乡村振兴。”清河镇党委书记张敬谦说。
(阮俊杰 鹿超群)

百姓新闻

**皂户李镇
心系群众办实事**

近日，皂户李镇审计办与皂户李镇村联合工作组到幸福赵村走访过程中，获悉村内有两盏通讯线路故障。在得知此情况后，联合工作组高度重视，迅速行动，及时与通讯单位、村干部、被占地户等多方沟通对接。经过协商，事件得到圆满解决。
(邓嘉悦)

**麻店镇
开展光伏电站检修**

近日，麻店镇乡村振兴办公室联合三方运维公司对全镇光伏发电板开展安全维护检修行动。工作人员对光伏电站运行情况进行了实地排查，对电站内设备、光伏板、电站周围环境等情况进行详细检查，确保光伏电站安全稳定运行，发挥最大发电效益。
(刘晓峰)

声明

明珠小镇原业自主自治委员会受皂户李镇政府有关部门委托发布声明：明珠小镇自治建设工程进度问题及所欠建设费用等，一并移交小区自治期间的建设主管部门处理（根据有关协议），所有房屋及土地交由山东仁启建筑安装工程有限公司。

现向小区还没有办理认证以及还没有交付有关后续建设费用的部分业自主们发布该声明，自本声明公示之日起，十五日内再次不来办理有关认证确权手续、交付建设费用的业自主们，视为自愿放弃不交建设费的房屋拥有权，以无主房屋处理。由此而引发的一切后果，均由不来认证缴费的业自主自己承担。

山东仁启建筑安装工程有限公司
2024年12月25日